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            Π.Ο.    

Ε .Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ.  

 

Π Α Ν Ε Λ Λ Η Ν Ι Α   Ο Μ Ο Σ Π Ο Ν Δ Ι Α  
ΕΝΩΣΕΩΝ  ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ  ΔΗΜΟΣΙΩΝ  ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΩΝ  ΑΝΩΤΑΤΩΝ  ΣΧΟΛΩΝ 

                                     

         Αθήνα,          15/06/2026 
   Αρ. Πρωτ. :    9923                                                                                 Αρ. Πρωτ. :     5496 
 
 

ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΗΣ 

ΕΞΩΔΙΚΗ ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ 

 

Της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Ενώσεων Μηχανικών Δημοσίων Υπαλλήλων 

Διπλωματούχων Ανωτάτων Σχολών (Π.Ο. Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ.) όπως εκπροσωπείται 

νόμιμα από το Διοικητικό Συμβούλιο αυτής, με έδρα στην Αθήνα,  Χαρ. Τρικούπη 7 - 

10671 

και 

της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Μηχανικών Τεχνολογικής Εκπαίδευσης Δημοσίων 

Υπαλλήλων (Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ.), όπως εκπροσωπείται νόμιμα από το Διοικητικό 

Συμβούλιο αυτής, με έδρα στην Αθήνα, οδός Τρικόρφων 2 & 3ης Σεπτεμβρίου – 10433. 

 

ΠΡΟΣ 

Ελληνικό Δημόσιο, όπως νόμιμα εκπροσωπείται από τον/την: 

1. Υπουργό Εσωτερικών 

2. Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας  

3. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  

4. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

η οποία κοινοποιείται στους: 

1. Κεντρική Ένωση Δήμων  Ελλάδος (Κ.Ε.Δ.Ε.) 

2. Ένωση Περιφερειών Ελλάδος (ΕΝ.Π.Ε.) 

Οι Ομοσπονδίες που συνυπογράφουμε τα παρακάτω, υλοποιώντας τις αποφάσεις των 
οργάνων της για δυναμικές παρεμβάσεις και λαμβάνοντας υπόψη τα οξυμένα 
προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι Μηχανικοί ΠΕ και ΤΕ στο Δημόσιο, προχωρούμε 
στην προκήρυξη : 

1. Απεργίας – Αποχής των μελών μας από τη Δευτέρα 22 Ιουνίου έως και την 

Τρίτη 30 Ιουνίου 2026, από τη συμμετοχή τους σε επιτροπές και συλλογικά 

όργανα δημοσίων συμβάσεων και έργων, στις διαδικασίες του Μητρώου Μελών 
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Δημοπρασιών (ΜηΜΕΔ), στις λειτουργίες των Υπηρεσιών Δόμησης και του 

συστήματος e-Άδειες, σε πολεοδομικές και χωροταξικές πράξεις, καθώς και στη 

συμμετοχή σε Συμβούλια Αρχιτεκτονικής, ΣΥ.ΠΟ.Θ.Α., ΚΕ.ΣΥ.ΠΟ.Θ.Α., ΚΕ.Σ.Α. 

και λοιπά θεσμοθετημένα γνωμοδοτικά και αποφασιστικά όργανα στα οποία 

συμμετέχουν Μηχανικοί του Δημοσίου. 

2. 24ωρης Πανελλαδικής Απεργίας και πραγματοποίηση συγκέντρωσης 

διαμαρτυρίας, την Πέμπτη 25 Ιουνίου 2026, στο Υπ. Οικονομικών (Νίκης 5-

7) στις 12μμ 

Οι κινητοποιήσεις μας εντάσσονται στο ευρύτερο πλαίσιο δράσεων που στόχο έχουν: 
• Την απαίτηση δίκαιων αποδοχών για τους Μηχανικούς  
• Την ανάδειξη του ρόλου των Μηχανικών στη λειτουργία των Δημόσιων Τεχνικών 

Υπηρεσιών. 
• Την αντίσταση στις πολιτικές απαξίωσης, ιδιωτικοποίησης και υποστελέχωσης. 

 

Από την απεργία - αποχή εξαιρούνται οι πράξεις που έχουν να κάνουν με έργα και 

δράσεις τα οποία σχετίζονται με θέματα διαχείρισης της Δημόσιας Υγείας καθώς και της 

αντιμετώπισης - αποκατάστασης φυσικών καταστροφών και επικινδύνως 

ετοιμόρροπων κατασκευών. 

 

Η κινητοποίηση μας έχει στόχο την αναγνώριση της εξειδικευμένης εργασίας των 

Μηχανικών προς όφελος του αστικού - δομημένου και φυσικού περιβάλλοντος αλλά και 

της ποιότητας των υποδομών ανά την επικράτεια. Η αναγνώριση αυτή παραμένει μόνο 

στα λόγια και δεν έχει μετουσιωθεί σε πράξη.  

 

Το πρώτο ελάχιστο βήμα είναι η επαναφορά του Ειδικού Επιδόματος επί του 

Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων για το σύνολο των Διπλωματούχων και 

Πτυχιούχων Μηχανικών του Δημοσίου.  

Συγκεκριμένα διεκδικούμε την επαναφορά με νομοθετική ρύθμιση του ειδικού 

επιδόματος από τις πιστώσεις του ΠΔΕ, ως αναγνώριση της συμμετοχής μας στον 

προγραμματισμό και υλοποίηση των δημόσιων τεχνικών έργων. Το ειδικό επίδομα 1% 

(7‰ για την κατηγορία ΠΕ και 3‰ για την κατηγορία ΤΕ) από το σύνολο των πιστώσεων 

των προγραμμάτων δημοσίων επενδύσεων του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας, που 

διατίθενται κάθε χρόνο για την εκπόνηση μελετών και την κατασκευή δημόσιων έργων 

στους ανωτέρω φορείς, θα λειτουργεί ως αντιστάθμισμα για την παροχή κινήτρων 

για την προσέλκυση ικανών επιστημόνων στη δημόσια διοίκηση και εξάντληση 

της θητείας τους, την κατοχή και αποκλειστική χρήση στην υπηρεσία της άδειας 

ασκήσεως επαγγέλματος, τις αυξημένες ευθύνες στην εκπόνηση μελετών, στην 

ανάθεση και κατασκευή των δημόσιων έργων και  γενικότερα για την υλοποίηση του 

προγράμματος δημοσίων επενδύσεων και την ταχύτερη απορρόφηση των 

διασφαλισμένων κοινοτικών και εθνικών πόρων. 

 

Η δραματική υποστελέχωση των Δημόσιων Τεχνικών Υπηρεσιών και των Υπηρεσιών 

Δόμησης, σε συνδυασμό με τις χαμηλές αποδοχές και τις δυσανάλογες ευθύνες που 

αναλαμβάνουν οι Μηχανικοί του Δημοσίου, δημιουργεί σοβαρά προβλήματα στη 
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λειτουργία των υπηρεσιών και στην υλοποίηση κρίσιμων δημόσιων πολιτικών. Για τον 

λόγο αυτό διεκδικούμε την άμεση ενίσχυση των υπηρεσιών με μαζικές μόνιμες 

προσλήψεις Μηχανικών και εκφράζουμε την κατηγορηματική αντίθεσή μας σε κάθε 

σχεδιασμό αποδυνάμωσης ή μεταφοράς αρμοδιοτήτων των Υπηρεσιών Δόμησης σε 

φορείς εκτός της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, καθώς η λύση βρίσκεται στην ουσιαστική 

στελέχωση και θεσμική ενίσχυση των δημόσιων τεχνικών υπηρεσιών και όχι στην 

περαιτέρω απαξίωσή τους. 
 

Οι Ομοσπονδίες μας – με στοιχεία επίσημα εξάλλου – έχουν αποδείξει τα τεράστια κενά 

που παρουσιάζονται σε όλους τους διαγωνισμούς του ΑΣΕΠ τα τελευταία χρόνια, ειδικά 

στον κλάδο των Μηχανικών, μια και οι αποδοχές μας παραμένουν συντριπτικά 

χαμηλότερες από αυτές όλων των χωρών της Ευρώπης, αλλά και από τις αντίστοιχες 

του ιδιωτικού τομέα, ενώ αναλαμβάνουμε δυσανάλογα υψηλές ευθύνες στα πλαίσια 

άσκησης των καθηκόντων μας. Είναι προφανές ότι οι «αυξήσεις» του Απριλίου 2026 

δεν επαρκούν για να καλύψουν ούτε το ύψος του πληθωρισμού που ήδη ανέρχεται στο 

5%, με αποτέλεσμα οι εργαζόμενοι στη Δημόσια Διοίκηση να αποτελούν τους χειρότερα 

αμειβόμενους, σε αγοραστική δύναμη, σε ολόκληρη την Ευρώπη. 

 

Οι συνάδελφοι και μέλη των Ομοσπονδιών μας, Διπλωματούχοι και Πτυχιούχοι 

Μηχανικοί με τις εξειδικευμένες γνώσεις τους και τις ειδικές τους ικανότητες, 

συνεισφέρουν στην ανάπτυξη, ανακατασκευή και αναβάθμιση κρίσιμων υποδομών, 

όπως δρόμοι, γέφυρες, σχολεία, νοσοκομεία και άλλα Δημόσια Έργα. Επιπλέον, η 

εμπειρία τους είναι απαραίτητη στην ανάλυση των κινδύνων που προκύπτουν από 

φυσικές καταστροφές (σεισμοί, πλημμύρες, πυρκαγιές κλπ.) και την εφαρμογή 

στρατηγικών σχεδίων πρόληψης και αποκατάστασης.  Οι Μηχανικοί διαδραματίζουν 

σημαντικό ρόλο στην υλοποίηση σχεδίων αποκατάστασης μετά από καταστροφές, 

διασφαλίζοντας ότι η επανεκκίνηση των δραστηριοτήτων και η αποκατάσταση της 

κανονικότητας γίνονται με τρόπο ασφαλή και βιώσιμο. 

και επειδή 

Το αίτημά μας το έχουμε απευθύνει επανειλημμένως με έγγραφα και εξώδικες δηλώσεις 

διαμαρτυρίας προς τους καθ’ ύλην αρμόδιους φορείς με αποτέλεσμα να παρίσταται 

αλυσιτελής η διεξαγωγή δημοσίου διαλόγου, ενόψει του ότι το αίτημα 

που επισημαίνουμε στην παρούσα είναι ευρέως γνωστό και παρά ταύτα ουδεμία 

ενέργεια έγινε επί τω σκοπώ επίλυσής του 

αποφασίζουμε: 

1. Απεργία – Αποχή των μελών μας, από τη Δευτέρα 22 Ιουνίου έως και την 

Τρίτη 30 Ιουνίου 2026, από: 

1. Τις διαδικασίες του Μητρώου Μελών Δημοπρασιών (ΜηΜΕΔ) για Διαγωνισμούς 

που έχουν ημερομηνία δημοπράτησης (ήτοι ημερομηνία λήξης της προθεσμίας 

υποβολής των προσφορών) στο ως άνω διάστημα, καθώς και από τις εξής 
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Επιτροπές στις οποίες συμμετέχουν μέλη μας: Επιτροπές Διενέργειας 

Διαγωνισμών και Αξιολόγησης Προσφορών (στο πλαίσιο των διαδικασιών 

σύναψης δημοσίων συμβάσεων του Ν.4412/16), Επιτροπές αξιολόγησης 

ενστάσεων (του άρθρου 221 παρ.11α), Επιτροπές παραλαβής υπηρεσιών του 

άρθρου 221 παρ.11δ του Ν.4412/2016, Επιτροπές διαπραγμάτευσης για 

κατεπείγον και αποκλειστικότητα (άρθρο 32Α του Ν.4412/2016, όπως 

προστέθηκε με την παρ.1 του άρθρου 43 του Ν.4605/2019), Τεχνικά Συμβούλια 

Δημοσίων Έργων και Μελετών, Επιτροπές Μητρώων ΜΕΚ και ΜΕΕΠ, 

Επιτροπές Παρακολούθησης Επιχειρησιακών προγραμμάτων του ΕΣΠΑ, 

Επιτροπές Παρακολούθησης και Παραλαβής Προμηθειών, Επιτροπές Ελέγχου 

Καταλληλόλητας (παιδικών χαρών, δομών αστέγων, κλπ), Τριμελείς Επιτροπές 

Σταυλισμού και κάθε άλλη συναφή επιτροπή ή συλλογικό όργανο στο οποίο 

συμμετέχουν Μηχανικοί μέλη των Ομοσπονδιών μας. 

2. Κάθε ενέργεια, διαδικασία και πράξη που διενεργείται μέσω του πληροφοριακού 

συστήματος e-Άδειες, συμπεριλαμβανομένων του ελέγχου πληρότητας, της 

βεβαίωσης όρων δόμησης, του ελέγχου μελετών, των προεγκρίσεων, του 

μεταγενέστερου ελέγχου, του ελέγχου φορολογικών στοιχείων, της έκδοσης 

Πιστοποιητικών Ελέγχου Κατασκευής (Π.Ε.Κ.), των θεωρήσεων οικοδομικών 

αδειών για σύνδεση με δίκτυα κοινής ωφέλειας, των αδειοδοτήσεων, των 

καταχωρήσεων και ανανεώσεων ανελκυστήρων στα σχετικά μητρώα, της 

διαβίβασης αιτημάτων για ορισμό Ελεγκτών Δόμησης, της έκδοσης βεβαιώσεων 

χρήσεων γης, καθώς και από τον έλεγχο και την επιβολή προστίμων, τη σύνταξη 

χρηματικών καταλόγων και τη διενέργεια αυτοψιών αυθαιρέτων και επικινδύνων 

κατασκευών. 

3. Τη σύνταξη, επεξεργασία, έγκριση, κύρωση ή εκδίκαση ενστάσεων επί πράξεων 

προσκυρώσεων, τακτοποιήσεων και αναλογισμού, πράξεων εφαρμογής, 

πράξεων επιβολής εισφοράς σε χρήμα, υποχρεώσεων λόγω ρυμοτομίας, 

βεβαιώσεων αρτιότητας και οικοδομησιμότητας, πρωτοκόλλων αδυνάτου 

τακτοποιήσεως και κάθε άλλης συναφούς πολεοδομικής ή ρυμοτομικής πράξης. 

4. Τη συμμετοχή σε όλα τα Συμβούλια Αρχιτεκτονικής (Σ.Α.), τα Συμβούλια 

Πολεοδομικών Θεμάτων και Αμφισβητήσεων (ΣΥ.ΠΟ.Θ.Α. Α΄ και Β΄), το 

ΚΕ.ΣΥ.ΠΟ.Θ.Α., το ΚΕ.Σ.Α. (Κεντρικό, Αιγαίου και Μακεδονίας – Θράκης), τα 

Τοπικά Συμβούλια Μνημείων του Ν.4858/2021, καθώς και από κάθε 

προπαρασκευαστική ενέργεια που συνδέεται με τη λειτουργία τους, 

συμπεριλαμβανομένης της σύνταξης, επεξεργασίας και υποβολής εισηγήσεων. 

3. Την προκήρυξη 24ωρης Πανελλαδικής Απεργίας και πραγματοποίηση 

συγκέντρωσης διαμαρτυρίας στο Υπ. Οικονομικών (Νίκης 5-7) στις 12μμ, 

την Πέμπτη 25 Ιουνίου 2026, των υπαλλήλων ΠΕ και ΤΕ Μηχανικών  

που υπηρετούν σε υπηρεσίες του Δημοσίου, Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, Ν.Π.Δ.Δ. 

και στους Ο.Τ.Α. Α’ και Β’ βαθμού και είναι μέλη των πρωτοβάθμιων συνδικαλιστικών 
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οργανώσεων της Π.Ο. Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. και της  Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ., παρέχοντας πλήρη 

κάλυψη στο σύνολο των υπαλλήλων τους οποίους εκπροσωπούμε. 

 
Αρμόδιος δικαστικός επιμελητής παραγγέλλεται να επιδώσει νόμιμα την παρούσα προς 
τους αποδέκτες  ώστε να λάβουν γνώση και για τις νόμιμες συνέπειες, αντιγράφοντας 
συγχρόνως όλο το περιεχόμενο της παρούσας στην έκθεση επιδόσεως. 

 
 
 
 
 
 

Αθήνα  15.06.2026 
 

Οι Ομοσπονδίες 

  

      1. Π.Ο. Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ.                             2. Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ. 
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